        Система организации питания в школе 
задачи:
- обеспечить учащимся полноценное горячее питание;
- следить за калорийностью и сбалансированностью питания;
- прививать учащимся навыки здорового образа жизни;
- развивать здоровые привычки и формировать потребность в здоровом образе жизни;
- формировать культуру питания и навыки самообслуживания;
           Для решения этих задач школой задействован целый ряд сотрудников, которые систематически решают данные задачи. Прежде всего, это работники столовой. На их ответственности находится вопрос приготовления вкусной и приготовленной в соответствии со всеми технологиями пищи. Кроме того, в обязанности работников пищеблока входит выполнения всех норм хранения и реализации продуктов, а также выполнение всех санитарно-гигиенических норм. 
           Для того чтобы все учащиеся получали питание горячим, работа школьной столовой организована по строгому графику. Соблюдение норм хранения продуктов и калорийности питания контролируется медицинским работником школы ежедневно. Для питания учащихся отведены перемены по 20 минут, все остальные перемены 10-минутные, что позволяет учащимся восстановить умственные и физические способности до начала следующего урока.

Столовая полностью укомплектована необходимым оборудованием, посудой и столовыми приборами. 
Охвачено бесплатным питанием – 96 учащихся школы, платно питаются -50 человек, получают горячее питание на продленке – 40 детей.
          В летний период на базе школы работал пришкольный лагерь для учащихся 1-6 классов, что составило 75 учащихся. 2 ученика старшего класса побывали в лагере «Океан», который находится в г. Владивосток. 7 учащихся среднего звена оздоровились в санатории «Белакуриха», 5человек –в «Сосновой горке», 8 – «Кедр». Во время учебного года учащиеся из малообеспеченных семей направляются в оздоровительные лагеря и  санатории.
