Структура управления МБОУ УХТУЙСКАЯ СОШ
Управление строится на следующих идеях:    -  мотивации и стимулирования;    

                                                                                       - самоуправления и самоорганизации; 

                                                                                       - самоанализа и использовании передового опыта.
В школе модифицируется линейно-функциональная модель управления школой 





1.Первый Уровень (коллегиальный)

- уровень коллегиального соуправления, разноуровневого планирования и регламентации деятельности (общешкольное трудовое собрание,  педагогический совет, управляющий совет, родительский комитет).

2.Второй Уровень (стратегического и тактического управлений)

- Директор школы, делегируя ряд прав и полномочий  заместителям и педагогам, берёт на себя решение стратегических задач развития школы, представительство (от имени школы) на муниципальном, региональном, федеральном уровнях. Также в его компетенцию входят вопросы административно- хозяйственной работы, изыскания   финансовых, материально- технических средств, организации работы по социально- педагогической и правовой защите учащихся и работников школы.

- Деятельность заместителей директора сосредоточивается на решении задач тактического порядка. На этом уровне вырабатывается тактика реализации программ и инновационных замыслов, создаются условия для нормальной слаженной работы коллектива. Для руководителей этого уровня характерны новые функции и виды работы: моделирование, прогноз, экспериментирование, исследование, информирование, стимулирование, мотивирование, предупреждение и регулирование конфликтов.

3. Третий Уровень (уровень оперативного управления).

- В деятельности  учителей, воспитателей, руководителей функциональных служб  характерно оперативное управление по разработке и обсуждению, экспертизе новых программ, технологий обучения, воспитания и развития, реализация научно- подготовительных этапов и вариантов эксперимента, выполнение консультативных, прогнозных, экспертных, аттестационных, мониторинговых функций. Это также диагностика обученности, обучаемости и учебных возможностей школьников, педагогическое просвещение родителей и привлечение их к участию в решении проблем детей через работу функциональных служб.

4.Четвертый Уровень (уровень соуправления и самоуправления).

- Для учащихся имеется возможность создания своих структур, органов управления, как постоянно действующих, так и временных. 
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